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ВСТУП 

 

07 лютого 2020 року на базі Інституту інформаційних технологій і засобів навчання 

НАПН України в м. Києві була проведена Звітна наукова конференція присвячена 20-ти 

річчю Інституту. На сайті конференції було зареєстровано 44 доповіді (одноосібні та у 

співавторстві). У збірник конференції включено 48 публікацій (статті та тези доповідей). 

Учасниками конференції були: студенти, аспіранти, докторанти, викладачі закладів вищої 

освіти, вчителі, наукові працівники, методисти і працівники системи освіти з різних міст 

України. 

Під час роботи конференції було розглянуті питання, що пов’язані з впровадженням і 

використанням інформаційно-комунікаційних технологій в освіті та наукових дослідженнях. 

На конференції працювало 2 секції: 

СЕКЦІЯ 1. Відкриті науково-освітні системи та компютерно орієнтовані засоби 

навчання. 

СЕКЦІЯ 2. Хмаро орієнтовані середовища та компаративістика інформаційно-освітніх 

інновацій. 

Представлені доповіді свідчать про необхідність розроблення науково-методичного 

забезпечення та розробку шляхів упровадження ІКТ у систему освіти на всіх її рівнях та для 

проведення наукових досліджень. 

Збірник адресовано науковим і науково-педагогічним працівникам, аспірантам, 

докторантам, студентам вищих навчальних закладів і всім, хто цікавиться проблемами 

інформатизації освіти. 

 

 

Координатор конференції 

Олександра Соколюк  
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ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 

Світовий процес переходу від індустріального до інформаційного суспільства 

вимагають істотних перетворень у багатьох сферах діяльності держави. Розвиток сфери 

освіти на основі нових прогресивних концепцій, впровадження в навчально-виховний процес 

новітніх педагогічних технологій та науково-методичних розробок, а також використання 

нових інформаційно-комунікаційних технологій є актуальними проблемами розвитку 

системи освіти України.  Цю концепцію підтримано Розпорядженням Кабінету міністрів 

України «Стратегія розвитку інформаційного суспільства в Україні» від 15 травня 2013 р. (№ 

386-р), реалізація якої розрахована до 2020 року [1].  

Однією із нових технологій в системі освіти  є технологія дистанційного навчання. На 

сучасному етапі дистанційне навчання довело свою значимість і затребуваність на всіх рівнях 

освітньої системи. 

Система дистанційного навчання - інформаційна система, призначена для планування, 

проведення та управління всіма навчальними заходами в організації, включаючи навчання, 

що проводиться як в очній, так і в дистанційній формі. Більш точною назвою системи 

дистанційного навчання, що відображає функціональні можливості, якими володіють сучасні 

системи дистанційного навчання, є система управління навчанням (Learning management 

system). 

Функціонал сучасних систем дистанційного навчання можна розділити на три основні 

блоки: управління навчанням, забезпечення взаємодії учасників навчального процесу, 

розробка навчального контенту. 

В рамках блоку управління навчанням системи дистанційного навчання надають такі 

основні функціональні можливості: 

-  управління компетенціями; 

-  автоматизоване формування навчальних програм; 

-  управління профілями користувачів; 

-  управління доступом до дистанційних курсів та тестів; 

-  журналирование діяльності користувачів; 

-  забезпечення технічної та методичної підтримки користувачів; 

-  аналіз процесу навчання. 

У забезпеченні взаємодії учасників навчального процесу системи дистанційного 

навчання надають такі напрями організації спілкування користувачів, як форум, чат, блог, 

відеоконференція. 

Розробка навчального контенту містить набір інструментів, які вирішують широкий 

спектр завдань. Від створення простих тестів для проведення тестування слухачів, до 

розробки складних мультимедійних курсів. 

Ефективність навчального процесу в вузі багато в чому залежить від того, як 

організований навчальний процес і як організована самостійна робота самих студентів.  

Одним з найважливіших умов ефективності самостійної роботи студентів (СРС) є 

контроль. 

Контроль - це процес перевірки і зіставлення фактичних результатів навчання за 

планом та встановлення їх відповідно до стандартів і норм. Загальною метою контролю 

самостійної роботи студентів є отримання зворотного зв’язку процесу навчання та 

попередження можливих помилок і упущень, своєчасне виявлення відхилень для 

недопущення подальшого зниження якості самостійної роботи студентів.  

Аналізуючи існуючі методики підвищення ефективності дистанційного навчання в 

Запорізькому державному медичному університеті (ЗДМУ) вирішили скористатися 
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наявними можливостями сучасних інформаційних технологій, а саме Office 365 і його 

додатків. Для управління навчанням і доступу до методичних матеріалів і завдань за 

допомогою Інтернету була використана система онлайн навчання edX, яка заснована на 

комп’ютерних і інтернет-технологіях, та додатку Office 365 Teams. 

На базі навчальної платформи edX кафедрами університету було розроблено більше 

500 курсів з навчальних дисциплін, що викладаються в університеті. 

Для використання онлайн матеріалів кожен студент університету був 

зареєстрований та отримав логін і пароль для доступу до матеріалів кафедр, які розміщені 

в каталогах додатку Teams «Навчальні матеріали», «Завдання» і т.д.  Контроль і 

спілкування зі студентами здійснюється за допомогою програми Teams Office 365, в якому 

створюються команди викладачів та студентів які виконують самостійну роботу, 

передбачену програмою навчальної дисципліни. Викладач, який є тьютором навчального 

процесу, має можливість контролювати діяльність студентів. Також він має зворотній 

зв’язок з студентами.  

Використання дистанційного контролю дозволило викладачам мати інформацію про 

стан виконання студентами завдань, надавати дистанційно консультації і контролювати 

якість засвоєння знань за допомогою тестування. 

Для тестування використовується спеціалізована програма «RATOS», яка 

розроблена співробітниками ЗДМУ та призначена для навчання і тестування студентів.  

Висновок. Використання хмарних технологій для організації, зв’язку та контролю 

дистанційного навчання студентів в Запорізькому державному медичному університеті 

показав, що професійно організована самостійна робота студентів  сприяє встановленню 

більш міцного взаємозв’язку теорії і практики, ефективному освоєнню професійних 

компетентностей, розвитку комунікативних навичок та умінь. Готує студентів до вирішення 

типових задач, активізує креативність розумової діяльності та сприяє формуванню у 

студентів власної життєвої позиції. Сприяє кращій адаптації майбутніх фахівців до 

професійної діяльності і підвищує рівень якості підготовки майбутніх фахівців. 
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